

聚焦 杭州第19届亚洲运动会

武术散打赛场传捷报

李玥瑶成功卫冕

本报杭州专电(记者 刘超峰 陈凯文 李焱图)9月28日上午,杭州亚运会武术散打项目决赛在杭州萧山瓜沥文化体育中心进行。上届亚运会冠军、来自塔沟武校的河南运动员李玥瑶,在女子52公斤级决赛中迅速进入状态,经过两局激战,最终以2:0击败伊朗选手埃拉赫-曼苏尔扬-萨米鲁米获得冠军,为中国武术散打队在杭州亚运会赢得第一枚金牌。值得一提的是,在上届雅加达亚运会决赛比赛中,李玥瑶也是击败这名伊朗选手获得金牌。

首先开始,李玥瑶张开双臂自信地走进赛场,现场观众也手持国旗为李玥瑶加油助威。第一局,面对身高臂长的伊朗选手,李玥瑶毫不畏惧,而是与对手在拳法和腿法上展开了激烈的对抗,并抓住对方失误顺利拿下第一局。第二局,伊朗选手上场后急于得分,显得有些急躁,李玥瑶则稳扎稳打,“第二局,蓝方胜!”随着裁判员宣布,李玥瑶获得本届亚运会女子散打52公斤级冠军,拿下了散打项目中国队的首枚金牌。

赛后,郑州市人民政府第一时间向少林塔沟武术学校发贺信表示祝贺,并通过学校向郑州选手李玥瑶及其教练表示慰问。贺信上说:欣闻贵校培养的运动员李玥瑶在杭州第十九届亚洲运动会上,顽强拼搏,出色发挥,勇夺女子散打52公斤级决赛冠军,展现了良好的精神面貌和高超的竞技水平,为郑州人民争得了荣誉。在此,特向你们表示热烈的祝贺!并通过你们向李玥瑶及其教练表示亲切的慰问!

今年29岁的李玥瑶,是我省唯一入选散打亚运会阵容的选手。自从2008年在塔沟武校开始运动生涯以来,10多年间,李玥瑶拿遍了所有国内外重要大赛的金牌,实现了“大满贯”。



李玥瑶(右)在决赛中

人物

“因为热爱,我才坚持”

在家门口比赛,李玥瑶拿到这枚宝贵的金牌,绝对称得上是圆满。来杭州之前,李玥瑶实际上已经拿满了包括亚运会在内的所有国内外大赛的冠军,实现了“大满贯”。那么是什么让29岁的李玥瑶依然坚持在赛场上打拼?她的回答是:“因为热爱,我才坚持。”

比赛中,李玥瑶很坚决地贯彻了战术并且收效明显,一边与对方胶着对峙,避免丢分,一边耐心寻找机会。“整个备战过程中,我一直将她作为重点对象,针对她的特点,队里还专门安排了男队员给我陪练,就是让我适应跟身材高大的对手对阵,教练专门为我制定了训练计划,明确了战术思路。其

实今天比赛发挥得并不是最好,好在最终赢下来了。”李玥瑶赛后说。

亚运会成功卫冕之后,李玥瑶依然停不下脚步:“接下来还要备战世锦赛,还要参加2025年的全运会,总之为了比赛,我还得坚持。”

在评价本场决赛熟悉的对手时,李玥瑶说道:“她非常聪明,技战术能力也很强,在世锦赛等大型比赛中均取得了非常不俗的成绩,我们私下也是很好的朋友,希望大家一起加油。”在被问及自己生活上有什么规划时,李玥瑶回答:“先把比赛完成再说吧。”

在中秋节前一天实现了自己的卫冕愿望,李玥瑶也不忘把节日祝福送给所有人:“祝大家节日快乐,阖家幸福!”

本报杭州专电 记者 刘超峰 陈凯

破纪录拿金牌

“河南飞鱼”王浩宇期待更上一层楼



王浩宇在决赛后庆祝

9月28日,杭州亚运会游泳项目比赛展开了倒数第二个比赛的争夺,在当晚于杭州奥体中心游泳馆进行的男子4×100米自由泳接力决赛中,“河南飞鱼”王浩宇携手国家队队友潘展乐、陈俊儿、洪金权,以3分10秒88创造新亚洲纪录及新赛会纪录的成绩,勇夺该项目冠军,这也是王浩宇在本届亚运会上收获的第二枚金牌。

2023年游泳世锦赛,由潘展乐、陈俊儿、王长浩和王浩宇组成的中国队,以3分11秒38打破亚洲纪录并获得第四名。这一成绩当时距离游泳世锦赛该项目领奖台仅有一步之遥。敢与欧美强手在游泳世锦赛上“掰腕子”,中国游泳队在亚洲层面这个项目上已经是遥遥领先。

杭州亚运会与游泳世锦赛上的那套阵容相比,在第三棒上发生变化。尽管9月28日上午进行的该项目预赛,中国队的成绩为3分17秒17,略逊色于韩国

队游出的3分16秒96的成绩,但明眼人都看得出来,中国队在“收着”游。果然就在当晚的决赛,中国队的四位小伙子马力全开,从第一棒潘展乐开始,就确立了领先优势。凭借“河南飞鱼”强劲的冲刺能力,中国队最终斩获桂冠。

拿金牌、破纪录,赛后站在混合采访区的四位中国小伙子都自信满满,“夺冠是在意料之中。”首次参加亚运会,就取得了2金2银的成绩,以此成绩在杭州“下班”,王浩宇踌躇满志,“今年以来,自己的成绩在不断提高,希望未来能游进47秒以内,所以还必须努力训练,一步步来。只有想练,才能练好,才能更进一步。”

展望明年的巴黎奥运会,“现在真的还没想那么多,要先从选拔赛中游出来吧,再去谈其他的。”王浩宇一脸说笑,但表情中流露出自信和坚定。

本报杭州专电 记者 刘超峰 陈凯文 李焱图

河南“铁人”期待亚运赛场创佳绩

9月29日,杭州亚运会铁人三项比赛在淳安界首体育中心铁人三项赛场举行。河南“铁人”范俊杰将身披国家队“战袍”出战,作为初登亚运会赛场的新人,具备一定实力的范俊杰也期待着能在赛场上创造佳绩。

作为一位00后选手,“铁人”范俊杰近些年已经取得了不错的成绩。2019年、2020年铁人三项全国锦标赛分别获得男子组铜牌和银牌,第十四届全运会获得了男子组铜牌。2023年连云港铁人三项亚洲杯赛上,为国出战的范俊杰收获了一枚银牌。此番征战个人首个亚运之旅,河南“铁人”期待在亚运会的赛场上展现中国铁人三项运动员的实力和风采。

除了范俊杰外,郭裕芳、刘琦将分别在场地自行车女子争先赛、男子凯林赛的比赛中亮相,向好成绩发起冲击;垒球选手王梦茹、女篮选手张茹将分别跟随各自项目的国家队出战小组赛;韩雪振和王向阳均顺利击败对手,晋级男子拳击92公斤级和男子拳击63.5公斤级四分之一决赛,期待河南拳手29日在亚运会的赛场上“拳”力以赴、更进一步。

本报杭州专电 记者 陈凯 刘超峰

钱江潮涌

“这把扇子我要送给女朋友!”

打开扇子,拿起印章,轻轻按下……“冠军”“加油”“猴子属相”“老鼠属相”,端看手中的印满“中国风”的扇面,来自泰国男子手球队的SUDTHAWEE露出了幸福的笑容,“这是我第一次参加亚运会,也是我第一次亲手制作扇子,这把来自中国杭州的扇子对我来说太有意义了,我要把他送给女朋友!”

位于杭州亚运会运动员村的文化馆,自打开村以来就成了各个国家和地区运动员争相打卡的“网红地”。从莲花和绒花及中式盘扣制作技艺到雕版印刷、木版水印技艺,从杭州剪纸到智能篆刻,在文化馆内无论是中国传统技艺,还是中国味十足的参与体验,博大精深的中国文化让每一位置身其中的运动员都能感受到其中的厚重与传承。

“冠军就是第一名,我希望我们的队伍能拿到最后的冠军。”SUDTHAWEE指着扇面上最大的“冠军”印章,一脸期盼地说。

SUDTHAWEE告诉记者,他是听其他国家的运动员告诉他们文化馆很“好玩儿”才来一探究竟的。“确实很好玩儿,在这里不但能了解很多中国传统文化和技艺,还能亲手制作自己喜欢的作品,让我非常开心!”

“为何要印上猴子和老鼠?”

面对记者的提问,SUDTHAWEE腼腆地笑了,“我的属相是猴子,我女朋友的属相是老鼠,所以我要把我们俩的属相都印上去,就像我们在一起一样。”

听了SUDTHAWEE的回答,他的队友立刻高声打趣道:“family man, family man!”SUDTHAWEE也不搭话,就是不住地腼腆微笑。瞬间,整个文化馆弥漫在一片欢声笑语中。

文化馆的欢笑还在继续,旁边的亚运会纪念徽章交换区已是人头攒动,来自不同国家和地区的运动员们或是割舍不下的左右为难,或是如获至宝的喜悦开颜,尽管语言有所不同,但是目的一样——换pin(徽章)!

亚运会特许商品店外又排起了“长龙”,中外“村民”翘首以盼,期待着能把心仪的踪影、宸宸、莲莲“带回家”。

茶文化、古琴艺术等展示与互动交相呼应,“村民”们在品鉴和聆听中感受中国传统文化的韵味……

作为运动员在亚运会期间训练、生活的大本营,运动员村这样一个放松、温馨的“亚运之家”,为中外“村民”留出了充分交流的空间,也给杭州搭建了一个展现中国文化魅力和江南特色风采的舞台。

茶韵文化、宋韵文化、丝绸文化……穿越千年而来的素雅江南在运动员村惊艳亮相,走向世界,绽放“诗画江南、活力浙江”的无限精彩!

本报杭州专电 记者 陈凯 刘超峰 李焱图



SUDTHAWEE展示他制作的扇子

Advertisement for Bodywrap (巴迪瑞) featuring a logo and contact information for their center in Zhengzhou.

一大波阅读活动“双节”期间等你来

本报讯(记者 秦华 通讯员 程伊祺)图书特惠展销、捐书换书借书、互动打卡集章、非遗文创体验、书香河南平台体验……今年中秋国庆“双节”期间,由河南省委宣传部指导、中原出版传媒集团主办、河南省新华书店发行集团承办的“橙黄橘绿时”迎双节群众主题书展暨书香河南公共文化平台推广活动即将启幕。

据介绍,为持续推进“书香河南”建设,在“双节”期间营造全民阅读氛围,全省各级新华书店走进当地文化地标开展创意书展、书香河南平台体验等惠民文化活动,让阅读走进市民生活,让书香融入“双节”假期。

活动期间,主办方为市民们准备了品种繁多的豫版好书、精选好书、热门推介图书,还有低至5折的畅销书、特价书、优惠“组合购”等新潮组合;有图书捐赠公益阅读活动,还有免费图书阅读包、“绿宠”盲盒等惊喜小礼物;有近千种精选文创产品,还有做面人、捏糖人、扎染、画扇面等非遗手工体验;有最美读书声双节主题打卡、爱国“弹幕”拍照,还有“书香绘绿城”卷轴绘画等创意类活动……充分满足不同年龄、不同人群读者的文化期盼。

隐藏款印章,你想不想拥有?通过书展现场设置的“书香河南公共文化平台”提前预约活动,就能现场领取定制藏书票。获取藏书票后,到对应区域集章打卡,集齐印章可加盖隐藏印章一枚,解锁参与抽取全年书单大奖活动资格。

据悉,本次活动将于9月30日~10月3日期间,每天10点到19点持续开展。此外,河南省新华书店发行集团通过全省各级新华书店策划推出最美读书声迎双节系列主题活动,为读者营造浓厚的假期文化休闲氛围。

国庆期间,中原图书大厦还将举办国庆七天乐惊喜拆盲盒、古诗词问答闯关喜乐游等创意互动活动,一人一书分享会、绘本分享、最美读书声跟着名家读《论语》等阅读分享活动,做花灯、绘团扇、制作掐丝珐琅工艺、艺术扎染等手工活动。

精彩丰富的文化活动,全新的体验,将带广大读者沉浸式体验阅读的乐趣。

郑州美术馆新馆及瑞达分馆“双节”长假正常开放

本报讯(记者 成燕)记者昨日获悉,中秋、国庆假期,郑州美术馆新馆及瑞达分馆正常开放。每日开放时间为9:00~17:00(16:30停止入场)。

假期期间,您可到郑州美术馆新馆欣赏“黄河魂·沈水情”郑州画院、沈阳书画院美术作品联展,“诗情画境·星耀河洛——赵曼水墨展”,“大河丹青——2023年全国画展邀请展暨河南省首届漆画作品展”,“回望‘兰亭论辩’高二适与新中国江苏书学文脉研究展,李刚田书法艺术展”。

9月30日至10月4日下午2:30,观众还可参与“诗情画境·星耀河洛——赵曼水墨展”艺术家带您看展览活动。

假期期间,您还可到郑州美术馆瑞达分馆欣赏河南省第二十八届美术新人新作展。

据了解,郑州美术馆两馆实行微信实名预约参观制度,请关注“郑州美术馆”“郑州美术馆ZAM”两个微信公众号进行参观预约。60周岁以上老年人或特殊人群可持身份证或其他有效证件实名登记后由特殊通道入馆。

道德评议润人心 移风易俗倡新风

本报讯(郑报全媒体记者 鲁燕 通讯员 冉晓旭)为大力弘扬新时代文明风尚,提升人们的精神文明、行为文明,近日,在郑州市文明办、郑州市民政局的指导下,登封市刘家沟村举办了“星级文明户”“美丽庭院”表彰活动,目的是对更多的优秀人物进行宣扬,为群众树立标杆,大力推进精神文明建设,引导群众对标先进,弘扬社会正气。

近年来,刘家沟村把提升村风民风作为创建首要任务,不断加强群众思想教育,通过大力宣传,不断开展优秀事迹宣讲活动,举办形式多样的表彰活动等,感化群众思想,从根本上提高群众道德素养。把刘家沟村打造成“村风优良、互助友爱、和谐团结、环境优美的宜居村庄”。此次活动进一步让群众意识到文明创建的重要性,带动群众自觉行动,使文明行为蔚然成风。

文明旅游

进行文明服务培训 营造舒适出游环境

本报讯(记者 成燕 通讯员 孟晶晶)为全面提升广大游客的体验感和获得感,郑州方特旅游度假区专门对景区工作人员进行节前文明服务培训,同时加强文明旅游相关引导工作,力争让文明旅游成为一道美丽的风景线,为游客营造更加舒适的文明出游环境。

据了解,该度假区专门在醒目位置设置文明旅游提示牌,通过LED显示屏滚动播放“文明旅游,从我做起”“让文明旅游成为一道靓丽风景线”等宣传标语,并安排多位志愿者及时提醒游客注意规范自己的言行。

除了做好文明旅游引导工作,该景区还对中秋、国庆假日期间安全生产、服务提升、值班备勤、停车秩序管理等各项准备工作进行严密部署,并先后开展系列“保安全、提服务”工作。除了积极开展项目设施隐患排查、消防应急演练、食品安全检查等工作外,还组织各部门进行安全教育和应急演练,以确保景区文明、有序、安全运营。